

路是试通行,塌桥处无提示牌

天桥虽被撞掉,但省城二环南路年底仍将通车

追事 追寻新闻尽头

过街天桥被撞塌

14日夜间,省城二环南路一在建天桥被半挂牵引车撞塌,过街天桥有没有质量问题?二环南路通车会不会受到影响?“这么不经撞”,市区在用过街天桥是否存在安全隐患?16日,记者就相关问题采访了济南市市政管理部门和二环南路项目指挥部。

文/片 本报记者 王兴飞



被撞落的天桥被移往路边后蒙上帆布。

出事时,天桥还未完成固定焊接

16日上午,记者来到位于二环南路舜耕路路口东200米处的天桥倒塌现场。“今天一早来了些人,拍了些照片。”一名正在修补被天桥砸坏地面的工人说,这块路面刚铺好,结果都被倒塌的天桥“砸粉碎”了,还得返工。

二环南路北侧路边,倒塌下来的半截天桥被蒙上了帆布,全钢材质的底部边缘仅有三处变形缺口,最深的缺口凹陷也仅约两

厘米。据了解,这些缺口均是天桥坠地后与地面碰撞所致。

“倒塌天桥还处在施工过程中,整体搭建起来后固定焊接还没完成,被车辆碰撞后才会掉落地面。”济南市市政公用事业局相关人员介绍。

城市桥梁建设方面的业内人士张先生介绍,“车没有被砸中而且还能开出去十多米后刹车,说明天桥被撞和倒塌之间有个时间差,有个

缓慢失去平衡的过程。”张先生称,没有固定的天桥粘附力几乎为零,这也是撞击倒塌的主要原因。

市政部门工作人员称,天桥目前仍归建设部门管理,按照正常程序,天桥由施工方按设计标准施工,竣工后验收。验收部门会交由第三方鉴定部门对天桥进行承载力等方面的技术鉴定。由于工程还没有完工,天桥是否存在质量问题难以确定。

“肇事车辆担全责已无异议”

施工负责人徐先生15日表示,虽然涉事的半挂牵引车投了高达100万元的保险,但这可能不足以抵偿修好受损桥身的费用。

二环南路项目指挥部的负责人介绍,事故中被撞坏的过街天桥工程估价1000万元。这次事故后,倒塌的过街天桥要拖回厂内检测试验,如果碰撞后未影响质量只需进行简单维修就可拉回来施工

建设,如果钢结构受损导致承载力不到设计要求,就需要更换新的。“目前损失是几万、十几万还是上百万还不好说。”该人士称,但肇事车辆承担全责已无异议,后续将和车主对赔偿事宜进行进一步磋商。

“二环南路还在施工,按规定施工路段是要封闭通行的,但考虑到二环南路及周边巨大的交通压力,经过协商,二环南路地面交通

提前开放,进行试验通行。”市中交警大队民警介绍,由于未完全建成通车,该道路确实存在路面标线、提示牌、道路抓拍设备、路灯等配套设施不完善的现象,此次天桥被撞塌,施工进度就要受到影响。

“二环南路是济南市重点建设工程,天桥虽被撞塌,但二环南路年底通车的目标不会变。”二环南路项目指挥部负责人介绍。

省城过街天桥修建比较晚,目前无危桥

“天桥这么不经撞,市区的天桥不会有问题吧?”二环南路天桥被撞塌也让人们为出行捏了把汗。

6月份,济南市市政公用事业局网站上公布了市区的16处过街天桥,历下区有10处,除中心医院过街天桥,恒隆广场人行天桥,家乐福过街天桥外,其余七处均分布在经十东路上;市中区两处,分别是省实验中学过街天桥,纬二路建

国小经三路过街天桥;槐荫区三处为张庄路过街天桥,润华集团过街天桥和世购广场过街天桥;另有一处在历城区为甸柳庄过街天桥。

“这16处是已纳入市政部门管理的过街天桥,济南市目前还有三处已建好的过街天桥分布在二环西路,但未纳入市政部门管理。”济南市市政公用事业局道桥处一名工作人员介绍,这些过街天桥除历

城区甸柳庄过街天桥为混凝土结构外,其余均为钢结构桥梁。

“纳入市政管理的天桥均由物业公司统一养护,每年都会定期进行除锈等方面的维护,市政部门还会定期通过第三方检测机构对天桥承载力等各项指标进行检测。”工作人员表示,济南市过街天桥修建时间都比较晚,目前没有出现危桥,人们可以放心通行。

我爱五指山 我爱万泉河

“红色”山水已成为养生圣地

上世纪七八十年代,一首《我爱五指山 我爱万泉河》风靡中国,至今仍为50后、60后所传唱。近日,记者有幸来到这片当年的“红色”土地——海南省五指山市,这座群山环抱的小城依旧民风淳朴,环境优美,由于当地独特的地理位置优势,空气清新,负氧离子含量非常高,来自全国各地的人们慕名而来,选择居住在五指山,昔日的“红色”山水已成为养生圣地。

玩乐在五指山 景好 人好 空气好

当记者推开车门,踏上五指山市这片神秘的土地,浑身不曾感受过的清爽,异常新鲜的空气扑面而来。据了解,五指山市区域内有海南的第一高山——五指山而得名。负氧离子每立方厘米含量高达8000个,被誉为天然氧吧。五指山地处北纬18度国际黄金旅游线上,是海南岛热带山地风光旅游的中心城市,以其独特的自然景观和独特的气候条件及独特的民族风情闻名中外,与南美洲的亚马逊河流域、印度尼西亚的热带雨林并成为全球保存最完好的三块热带雨林。记者从位于五指山市的重汽蝶泉湾项目乘车前往五指山风景区的路上,眼前的整个世界,除了路便是山和水,茂密的森林,是电视里才看过的那种美丽,清澈的河水,是从未想象过的明净。

当记者一行抵达五指山风景区,大约上午10点钟,可以看见山顶环绕着雾气如仙境一般,景区内古树参天,藤萝密布,奇花异草随处可见。有永远两株相接母子相连的母生树;具有神奇医疗功效的野

生茶树;像木屏风挡住你行走的板根……这些都让你目不暇接。中午时分,山脚的农家菜吸引了一批批路过的游客,五脚猪,水满菜,兰山酒样样美味,朴实的老板价格和菜量都给的非常实惠,一群从城市钢筋水泥里走出来的人们,没有理由不喜欢这里的一切。

生活在五指山 山好 水好 果蔬好

当我们走进五指山市重汽蝶泉湾业主的生活,羡慕之感油然而生。业主赵女士告诉记者,她每天早上起床先出小区北门,沿着南圣河边散步2公里,呼吸最新鲜的空气,然后在社区门口的早上买菜回家做饭。“每天早上都有当地的居民来摆早市卖菜,都是非常新鲜的蔬菜,当地人一般自己种菜,也有很多是野生的,漫山遍野都是,所有的蔬菜都不用担心有农药,有污染,口感很不错。”赵女士对记者说道,早饭后就下楼和老乡亲们聊聊天,一上午的时间基本就过去了,非常的悠闲。业主刘女士则对五指山的水感触颇深,她表示,这里的水非常软,喝着很舒服,就连洗衣服都感觉水很纯净,衣服也很好洗。



青枣,莲雾这些在北方不常见的的水果,在五指山水果市场随处可见,记者得空走访了位于市区的水果一条街,眼前的水果个个水灵,记者看着垂涎欲滴了,看到记者拿着摄影设备到来,人们都围了过来,好奇伴着热情,卖水果的阿姨,看见镜头害羞地躲开,让记者只拍水果就好,然后是周边的一片欢乐的笑声。热情的大叔从自己摊位的桂圆上扯下几枝,让记者品尝,记者所熟悉的桂圆外壳是硬的,可此时手中的桂圆是软皮包着大果肉,水润的果肉显然是北方人难得尝试的新鲜。

(楼市记者 葛未斌)

第十六批海南看房团火热报名

电话: 0531-87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,前两季看房团共计200余个家庭实现了海南置业梦。据悉,第三季第十六批看房团已于10月23日启程,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方空气质量近年来日趋下降,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当

地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。